

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
"СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №3"
ГОРОДА ШУМЕРЛИ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Республиканская акция «Правнуки о войне»

Исследовательская работа о труженике тыла:

НАЗВАНИЕ: «Моя прабабушка Иванейкина Нина Афанасьевна.»

Чернова Карина
7А класс

Руководитель: Игнатьева Арина Олеговна

Шумерля 2023

Иванейкина (Максимова) Нина Афанасьевна

(05 мая 1926 – 02 июля 2009 гг.)

Моя прабабушка Иванейкина (Максимова) Нина Афанасьевна родилась 5 мая 1926 г. в деревне Новые Атаи Красночетайского района в обычной крестьянской семье. Потом переехала с семьёй в посёлок АвтобусШумерлинского района.

Ей было 15 лет, когда началась война. В 41-м году в Чувашии были организованы шесть военно-полевых сооружений: 4 по Сурскому оборонительному рубежу – с центрами в Ядрине, Шумерле, Порецком, Алатыре и 2 на Казанском направлении – в сёлах Октябрьское и Янтиково. В строительстве оборонительных сооружений приняли участие десятки тысяч жителей Чувашии.

На работы были призваны все, кто остался в деревне, в том числе подростки и старики. Среди них была и моя прабабушка Иванейкина Н. А. В своих рассказах об этом тяжёлом времени она не раз упоминала, как было невыносимо трудно. В ожидании второго фронта приходилось копать окопы даже в 40 градусный мороз. Для работы использовали все, чем можно было копать мерзлую землю: лопату, кирку и даже лом. Одевались тепло, чтобы не замерзнуть, ведь работать приходилось с утра и до темноты. Еды часто не хватало.

Несмотря ни на что, прабабушка старалась изо всех сил, не жалея себя. Ради близких, ради страны, лишь бы наступил мир! Поэтому и профессию она выбрала себе такую, помогать.

После окончания школы прабабушка Нина выучилась на фельдшера и работала по специальности в посёлке Полярная Звезда. Глядя на эту хрупкую женщину на фото, я просто поражаюсь сколько же в ней было сил и мужества, чтобы преодолеть такие невзгоды. Она была хорошим и добрым человеком, никогда не унывала и старалась всем помогать в селе.

Я была очень маленькой, когда прабабушка умерла. Мама мне рассказала, как я совсем малюткой кормила её больную с ложечки. Эта история – ниточка

между нами, согревает мне душу. Потому что я почти ничего не помню, но надеюсь, что она была рада такой правнучке. Ведь я ей очень горжусь!

Все наши родные, дети, внуки и правнуки, помнят прабабушку Нину, теплыми словами говорят о ней, гордятся ее подвигом во время строительства Сурского рубежа и хранят память об этом светлом человеке.



